



教育法修改,这些变化关乎“国之大计”

新华社北京4月29日电 (记者 胡浩)教育是国之大计、党之大计。29日,十三届全国人大常委会第二十八次会议表决通过决定,对教育法进行修改。修改教育法的决定将于2021年4月30日起施行。

教育,是德智体美劳全面发展的过程。修改后的教育法提出,教育必须为社会主义现代化建设服务、为人民服务,必须与生产劳动和社会实践相结合,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

完善冒名顶替入学的法律责任,是此次教育法修改的重点之一。法律明确,在招收学生工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,由教育行政部门或者其他有关行政部

责令退回招收的不符合入学条件的人员;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

根据新修改的教育法,盗用、冒用他人身份,顶替他人取得的入学资格的,由教育行政部门或者其他有关行政部门责令撤销入学资格,并责令停止参加相关国家教育考试二年以上五年以下;已取得学位证书、学历证书或者其他学业证书的,由颁发机构撤销相关证书;已经成为公职人员的,依法给予开除处分;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。(下转第2版)

王东峰在河北省政法队伍教育整顿工作推进会上强调

深化政法队伍教育整顿和作风纪律整治 以实际成效坚决当好首都政治“护城河”

刘维佳出席会议

河北日报讯 (记者 四建磊 吴韬)4月29日上午,河北省政法队伍教育整顿工作推进会在石家庄召开。省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长王东峰在会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,持续深化作风纪律专项整治,扎实做好全省安全稳定工作,推动政法队伍教育整顿走深走实,以实际成效坚决当好首都政治“护城河”。全国政法队伍教育整顿中央第二督导组副组长刘维佳出席会议。

王东峰指出,政法队伍教育整顿开展以来,在中央督导组的有力指导和大力支持下,省委坚持旗帜鲜明讲政治,周密安排部署,层层压实责任,精心组织实施,不断深化创新理论武装,推动学习教育入

心入脑,查纠整改有力有序,“六查六看六改”扎实开展、案件查办形成有力震慑,教育整顿取得阶段性成效。要充分肯定成绩,持续升级加力,推动教育整顿向纵深发展。

王东峰强调,要坚持扭住关键环节和重点任务,切实把政法队伍教育整顿不断引向深入。要突出抓好政治性警示教育,紧密结合开展党史学习教育,把政治教育、警示教育与查纠整改有机结合,深入推动习近平新时代中国特色社会主义思想入心入脑,切实筑牢对党绝对忠诚的思想根基。要突出抓好自查自纠和组织查处,严格落实“自查从宽、被查从严”要求,强化中央督导组交办线索和新发现线索核查,推动问题线索清仓见底,对违纪违法案件深挖彻查、一

追到底,坚决清除害群之马。要突出抓好顽瘴痼疾专项整治,聚焦群众反映强烈的突出问题、影响公正执法司法的深层次问题、廉政风险和司法腐败问题,加大案件查办力度,强化标本兼治,规范管住长远。要在整治顽瘴痼疾的同时,深入开展“我为群众办实事”实践活动,下大力解决群众反映强烈的突出问题,让人民群众切实看到变化、得到实惠。

王东峰强调,要坚持持续深化作风纪律专项整治,以良好精神风貌担当尽责。要严肃会风会纪,完善相关规章制度,对违反会风会纪的突出问题坚决追责问责。要严明工作纪律,巩固深化行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核“三项制度”成果,健全文明执法、规范执

法、柔性执法常态长效机制,加强司法体制综合配套改革,巩固拓展六项重点领域清理规范成果,切实规范司法执法行为。要彻底纠正“四风”,不折不扣贯彻执行中央八项规定及其实施细则精神,持续深化精文减会,紧盯“关键少数”和重要节点驰而不息正风肃纪,力戒形式主义、官僚主义,进一步巩固发展风清气正、干事创业的良好政治生态。

王东峰强调,要坚持毫不放松抓好安全稳定工作,努力建设更高水平的平安河北。要持续巩固信访积案化解成果,压实各级领导包联责任,深入开展重复信访集中治理,健全社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,着力排查化解矛盾纠纷,切实维护群众合法权益。(下转第2版)

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

廊坊对政法队伍教育整顿进行专题研究部署 再对表 再发力 再落实 全面提升教育整顿质效

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 李月超)4月22日,廊坊市委政法委员会召开全体(扩大)会议,对全市政法队伍教育整顿进行专题研究部署。会议邀请人大代表、政协委员和律师代表征求意见。市委常委、政法委书记陈少军主持会议并讲话,要求全市政法机关再对表、再发力、再落实,全面提升教育整顿质效。

会议指出,政法队伍教育整顿已经进入爬坡过坎的关键阶段。政法各部门要加强统筹协调,理清思路举措,既要在规定时限内完成任务,又要确保质量;要坚持问题导向,对工作中发现的问题短板既要立行立改,又要举一反三,以问题为突破

口带动教育整顿向纵深发展;要打造特色亮点,加强总结提升,让全市工作有声有色。

会议强调,“我为群众办实事”实践活动是贯穿党史学习教育和政法队伍教育整顿始终的一项重要任务,也是教育整顿成果的直接体现,必须持续抓实抓好。党委政法委系统要把“群众说事、干部解事”作为实践活动主抓手,在延伸拓展上真功夫、见真成效;公安、检察、法院和司法行政系统要结合各自职责,聚焦群众关注关切,进一步明确主线和抓手,集中精力抓出实效。要加强宣传,及时反映进展成效,宣传先进典型,让社会各界感受到政法队伍新变化、新气象。

集“多中心”为“一中心” 实现矛盾纠纷化解“最多跑一地”

石家庄推进县级社会矛盾纠纷多元化解中心建设

河北法制报讯 (记者 鲍娜)为推动县级社会矛盾纠纷多元化解中心建设工作全面顺利展开,4月28日,石家庄市在平山县、长安区召开石家庄市县级社会矛盾纠纷多元化解中心建设现场推进会。石家庄市委常委、政法委书记郭运兴出席会议并讲话。

去年以来,石家庄以平山县、长安区为试点,在全市开展县级社会矛盾纠纷多元化解中心建设,收到了初步成效。试点的平山县、长安区整合力量资源,集

“多中心”为“一中心”。县级社会矛盾纠纷多元化解中心整合县级综治中心、群众来访接待中心、诉讼服务中心、公共法律服务中心等工作平台建制入驻;采取常驻、轮驻、随叫随驻相结合的方式,整合各职能部门力量进驻;同时积极吸收行业专业性调委会、法律咨询、心理服务等社会力量进驻,为群众提供全覆盖、全领域、全过程的优质服务。两试点县区做实一窗受理,实现矛盾纠纷化解“最多跑一地”。在中心设立无差别受理窗

口,健全窗口与入驻部门协调对接机制,“一个窗口”受理群众提出的各类纠纷化解、信访诉求和投诉举报事项,实时就地接待群众,调解各类矛盾纠纷。两地推进上下联动,提升社会治理整体效能。在建设县级中心的同时,依托乡、村级综治中心,同步高质量建好乡级社会矛盾纠纷多元化解工作站和村级社会矛盾纠纷调解室,切实把绝大多数矛盾纠纷化解在乡、村两级,真正实现小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交。

会议强调,县级社会矛盾纠纷多元化解中心建设是今年石家庄市市委部署的一项重要工作,各县(市、区)一定要增强大局意识、责任意识,将中心建设作为今年各项工作的重中之重来抓。对于工作推进中遇到的重点问题、难点问题、瓶颈问题,要克服畏难情绪,准确把握问题关键,下大力突破解决。要切实加大领导推动力度,强化部门协同配合,细化工作措施,严格按照时限要求,扎实推进,加快进度,确保按时高质量完成建设任务。

唐山市公安局在全省率先推行应用“e勘查”

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)在公安队伍教育整顿工作中,唐山市公安局刑警支队持续开展“我为群众办实事”实践活动,以侦破“民生小案”为抓手,在全省率先推行应用“e勘查”,全面推动“民生小案”现场勘查工作向“智慧勘查”模式转换升级,助力“小案”快侦、快破。

4月28日,唐山市公安局刑警支队组织召开全市公安机关智慧勘查工作现场会议。会议分设了模拟案件勘查现场及市公安局主会场。在模拟案件现场,路南分局现场演示了“e勘查”APP在现场勘查工作中的应用,智勘智采、快勘快采“一步到位”,用实战验证了“e勘查”携带方便、操作便捷、录入高效等特点,立体呈现了“智慧勘查”对快勘、快采、快录、快比、快反、快抓“六快”新要求的强大适应性。在市公安局主会场,与会人员通过视频连线观摩了“e勘查”在模拟案件现场的应用,听取了路南分局、滦南县公安局试点工作经验介绍,宣读了《唐山市公安局关于在全市公安机关开展智慧勘查工作的意见》。

唐山市公安局有关负责人表示,现场勘查是公安机关打击犯罪、侦办案件的重要基石,特别是针对近年来多发的侵财类“民生小案”,高质量、高效率的现场勘查对案件侦破起着至关重要的作用。今后,全市公安机关将牢固树立科技强警意识,抢占打击涉民生类犯罪科技应用“制高点”,提高刑事案件特别是“民生小案”现场勘查的数量和质量,用群众体会得到的打击成效提升群众安全感、满意度。

石家庄中院为160名人民陪审员发放参审证

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 闫媛媛)为保障审判活动正常、高效运行,石家庄市中级人民法院从新华区、长安区法院协调160名人民陪审员到中院参审,并为其统一制作参审证,4月23日全部发放完毕。

据悉,石家庄中院此次协调人民陪审员参审,是以《中华人民共和国民事诉讼法》第十九条“中级人民法院、高级人民法院审理案件需要由人民陪审员参加合议庭审判的,在其辖区内的基层人民法院的人民陪审员名单中随机抽取确定”规定为依据的。通过为人民陪审员颁发参审证,方便了被抽取的人民陪审员来中院参审,以更好地发挥人民陪审员的作用,进一步增强法院裁判的社会公信力和认同感,促进司法民主、实现司法公正。

领到参审证的人民陪审员纷纷表示,参审证为其履职尽责提供了便利,在今后的陪审工作中,一定会加强学习,提高参审技能,积极参加陪审,忠实履行审判职责,为促进司法公正、提升司法公信力作出应有贡献。



为进一步推动党史学习教育深入开展,4月27日,魏县人民检察院党员干警来到河南省兰考县焦裕禄纪念馆,在焦裕禄烈士雕像前,面向党旗重温入党誓词。大家纷纷表示,要继续传承革命先烈的精神,脚踏实地努力工作,发挥党员的先锋模范作用,做焦裕禄式的好党员、好干部。

任寒霜 摄



我省高速交警启动“警保联动” 助力“五一”假期出行

河北法制报4月29日讯 (周一)省公安厅高速交警总队今天发布消息,为妥善应对“五一”假期大流量,快速处理简易无争议事故,省公安厅高速交警总队对接人保财险、平安保险、太平洋保险以及中华联合保险四家单位共同设立64处“警保联动服务站”。

据省公安厅高速交警总队事故处理大队大队长郭胜利介绍,“警保联动”是保险公司理赔员与交

警共同上路巡查的新模式,充分发挥保险公司在事故车辆勘验、定损和理赔上的专业优势,通过提高额度,简化事故定损、理赔服务手续,全面推行“互碰自赔”“互碰快赔”“代位求偿”等新举措,实现简易交通事故快处、快赔、快撤,缓解道路交通压力,有效减少和防范因事故造成的交通拥堵及次生事故,提高交通事故处理效率,提升人民群众的获得感和幸福感。

为保障“五一”假期我省高速公路“警保联动”工作的顺利推进,省公安厅高速交警总队提前与四家保险公司沟通,就如何做好“五一”假期的“警保联动”工作达成共识,对使用互联网“12123”事故快处快赔数据对接等工作交换了意见。同时,省公安厅高速交警总队还专门下发通知,明确工作重点、活动时段和职责。

据悉,此次“五一”假期“警保

联动”工作点位设置覆盖面广,64处“警保联动服务站”涵盖了全省高速公路主要收费站口和服务区,能够更好地满足大流量下事故快处的需求,还呈现信息化程度高的特点,为此各保险公司推出“一站式快速定损理赔”“太·AI车辆智能定损”等应用程序,打造警保联动“一站式服务”,事故快处快赔的科技信息化更加便民高效。

敬告读者 “五一”期间,本报5月3日至5日休刊,5月6日起正常出版。祝大家节日快乐。 本报编辑部